
[bookmark: _GoBack]Автономная некоммерческая организация Республики Коми «Центр развития предпринимательства» информирует вас о том, что с 14 сентября по 23 ноября 2024 г. будет проходить комплексная программа «Начни Свой бизнес».
В рамках программы участники с помощью федеральных спикеров-экспертов смогут запустить свой бизнес, получат консультационное сопровождение, практические навыки, освоят важные для начинающих предпринимателей темы.
По итогам обучения среди участников программы проведут конкурс «Лучший бизнес-старт», где участники смогут презентовать свои бизнес-проекты экспертной комиссии, получить ценные рекомендации, а победители конкурса получат ценные призы.
В завершении программы участникам будет выдан документ о прохождении обучения.
Формат обучения — очно-дистанционный. Участники, проживающие в Сыктывкаре и близлежащих районах, проходят программу в очном формате. Участники из удаленных районов региона смогут пройти обучение дистанционно.
Участие в программе «Начни Свой бизнес» бесплатное, регистрация по ссылке: https://moi-biz.ru/nsb2024.
Просим довести информацию до заинтересованных лиц, а также разместить на собственных медиаресурсах.
Подробная информация об обучении размещена в официальной группе Центра ВКонтакте https://vk.com/mbrkomi?w=wall-181236237_17702, а также на официальном сайте Центра  https://мойбизнес11.рф/. 
Контактные лица: руководитель Центра поддержки предпринимательства Степанова Ольга Владимировна, тел. (8212) 44-60-25 (доб. 220); главный специалист Медведкова Валерия Юрьевна, тел. 44-60-25  (доб.208).



