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о приеме заявок, проектов от субъектов малого и среднего предпринимательства по предоставлению субсидии на приобретение оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг) в рамках развития малого бизнеса, проектов по созданию/сохранению рабочих мест, согласно соглашения о социально-экономическом сотрудничестве между Правительством Республики Коми и АО «Монди СЛПК» на 2023 год

Администрация муниципального района «Сысольский» объявляет о приеме заявок, проектов от субъектов малого и среднего предпринимательства по предоставлению субсидии на приобретение оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг) в рамках развития малого бизнеса, проектов по созданию/сохранению рабочих мест, согласно соглашения о социально-экономическом сотрудничестве между Правительством Республики Коми и АО «Монди СЛПК» на 2023 год. 
Порядок предоставления субсидии на приобретение оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг) в рамках развития малого бизнеса, проектов по созданию/сохранению рабочих мест, согласно соглашения о социально-экономическом сотрудничестве между Правительством Республики Коми и АО «Монди СЛПК» размещен на сайте администрации муниципального района «Сысольский» в разделе Муниципалитет – Экономика - Муниципальные программы - Перечень программ - Муниципальная программа муниципального района «Сысольский» «Развитие экономики» приложение 2.6. к муниципальной программе.
Место и форма подачи заявок 
Прием заявок и проектов осуществляется Администрацией муниципального района «Сысольский» (далее – Администрация) по адресу: 168100, Республика Коми, Сысольский район, с. Визинга, ул. Советская, д.35, каб.17 в рабочие дни с 8.00 до 17.00 час, перерыв на обед с 12.00 до 13.00 час.
Заявка подается субъектом МСП в произвольной форме. К заявке прилагается бизнес-проект или технико-экономическое обоснование проекта, на который планируется предоставление субсидии.
Объем бюджетных средств

Общий объем финансовых средств предполагается на уровне прошлого 2022 года.

Сроки приема заявок 
Дата начала приема заявок и проектов: 26 сентября 2022 г.
Дата окончания приема заявок и проектов: 30 декабря 2022 г.
         
Контактная информация
Анисимов Алексей Васильевич, зав. отделом экономики и предпринимательства, тел. 8213191353, economic@sysola.rkomi.ru
Меньшенин Александр Николаевич, гл. специалист отдела экономики и предпринимательства, тел. 8213191353, economic@sysola.rkomi.ru.


