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Протокол № 3
заседания Координационного совета по малому и среднему предпринимательству
с.Визинга                                                                                                      22.09.2023 г.



Состав общественного совета по малому и среднему предпринимательству: Грибкова Н.А. – зам. руководителя администрации муниципального района «Сысольский» по экономике, Зам. председателя; Меньшенин А.Н. – заведующий отделом экономики и предпринимательства, Секретарь;


Члены общественного совета: Жданова Т.А. – председатель правления ПО «Югор»; Костылева Т.Г. – директор ООО «Межадорское»; Рочева В.В. – учредитель ООО «Визинга Сервис»; Плешев П.А. – индивидуальный предприниматель.


Повестка дня:

1. О мониторинге ситуации на рынке труда в МО МР «Сысольский», реализация мероприятий программы занятости населения МО МР «Сысольский» за 8 месяцев 2023 года.

2. О прогнозе кадровой потребности работников организаций и предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района «Сысольский» района на прогнозный период 2024-2030 гг.

По первому вопросу выступил Меньшенин А.Н. 


Решили: 1) информацию принять к сведению, 2) рекомендовать ГУ РК «Центр занятости населения Сысольского района» активно вести трудоустройство граждан в организации и предприятия района.

По второму вопросу выступил Меньшенин А.Н.: Администрацией района проведена работа по прогнозу кадровой потребности работников организаций и предприятий района на прогнозный период 2024-2030 гг., все данные были внесены в систему ГАС «Управление» «Кадры». Предлагается к согласованию проект приказа Министерства экономики Республики Коми по кадровой потребности (прилагается). 

Решили: информацию принять к сведению. Согласовать проект приказа Министерства экономики Республики Коми по кадровой потребности.
Председатель                                        Н.А. Грибкова
Секретарь                                              А.Н. Меньшенин 

