ПРОТОКОЛ № 1
заседания районной трехсторонней комиссии по регулированию 

социально-трудовых отношений в муниципальном районе «Сысольский»

с.Визинга                                                                              


28 февраля 2023 года

Члены комиссии: 

- сторона Администрации: Грибкова Н.А. -  заместитель руководителя администрации муниципального района "Сысольский" по экономике, зам. председателя Комисии; Куратова Е.А. - заместитель руководителя администрации муниципального района "Сысольский" по социальному развитию; Анисимов А.В. – заведующий отделом экономики и предпринимательства администрации муниципального района «Сысольский»; Меньшенин А.Н. – главный специалист отдела экономики и предпринимательства администрации муниципального района «Сысольский», секретарь Комиссии, 

- сторона Работодателей: Плешев Павел Александрович – индивидуальный предприниматель, Координатор стороны работодателей, Носков Константин Владимирович – индивидуальный предприниматель; 

-  сторона Профсоюзов: Окатова Татьяна Петровна - председатель профсоюзного комитета Южного отделения службы лесозаготовок АО "МОНДИ СЛПК", координатор стороны профсоюзов; Патова Галина Геннадьевна - председатель Сысольской (районной) территориальной организации профсоюза работников образования.

Повестка дня: 

1. Обсуждение основных мероприятий реализации территориального трехстороннего Соглашения по социально-экономическим вопросам муниципального района «Сысольский» на 2023г.

2. Отчет о работе районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений муниципального района «Сысольский» и итогах реализации территориального трехстороннего Соглашения по социально-экономическим вопросам муниципального района «Сысольский» за 2022 год.
3. О заключении коллективных договоров на территории муниципального района «Сысольский».

Вопрос 1. Обсуждение основных мероприятий реализации территориального трехстороннего Соглашения по социально-экономическим вопросам муниципального района «Сысольский» на 2023г.
Выступил: Меньшенин А.Н.
Решили:

Информацию принять к сведению, согласовать и принять план работы районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений муниципального района «Сысольский» на 2022 год. 
Вопрос 2. Отчет о работе районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений муниципального района «Сысольский» за 2022 год.
Выступил: Меньшенин А.Н.
Решили: информацию принять к сведению, принять отчет о проделанной работе районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений муниципального района «Сысольский» за 2021 год.
Вопрос 3. О заключении коллективных договоров на территории муниципального района «Сысольский».

Слушали: Меньшенина А.Н. 
Решили: Информацию принять к сведению. Рекомендовать руководителям организаций и руководителям первичных профсоюзных организаций:

заключать коллективные договоры (вносить изменения и дополнения, в том числе о продлении срока действия коллективного договора) руководствуясь «Методикой по разработке коллективного договора», Макетами коллективных договоров общего образца и в сферах здравоохранения и образования, разработанными Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Коми.

направлять коллективные договоры на уведомительную регистрацию в порядке, предусмотренном Административным регламентом предоставления государственной услуги по проведению уведомительной регистрации коллективных договоров, соглашений, опубликованном на портале Государственных услуг Республики Коми www.pgu.rkomi.ru;

обеспечивать полное выполнение взятых на себя обязательств в рамках коллективного договора;

максимально полно и систематически информировать работников о социальной деятельности предприятия в соответствии с коллективным договором.
Зам. председателя Комиссии                                                   Н.А. Грибкова
Секретарь Комиссии                                                                 А.Н. Меньшенин
