ПРОТОКОЛ № 1
заседания районной трехсторонней комиссии по регулированию 

социально-трудовых отношений в муниципальном районе «Сысольский»

с.Визинга                                                                              
         07 июня 2024 года

Члены комиссии: 

- сторона Администрации: Грибкова Н.А. -  заместитель руководителя администрации муниципального района "Сысольский" по экономике, зам. председателя Комисии; Куратова Е.А. - заместитель руководителя администрации муниципального района "Сысольский" по социальному развитию; Меньшенин А.Н. – заведующий отделом экономики и предпринимательства администрации муниципального района «Сысольский»; Парначев О.В. – ведущий специалист отдела экономики и предпринимательства администрации муниципального района «Сысольский», секретарь Комиссии, 

- сторона Работодателей: Плешев Павел Александрович – индивидуальный предприниматель, Координатор стороны работодателей, Полтавский Александр Анатольевич - директор ООО "Визинга Сервис",  

-  сторона Профсоюзов: Томарова Людмила Николаевна - председатель первичной профсоюзной организации ГБУЗ "Сысольская ЦРБ", координатор стороны профсоюзов; Тарасова Светлана Вячеславовна - председатель профсоюзного комитета Южного отделения службы лесозаготовок АО "СЛПК", Патова Галина Геннадьевна - председатель Сысольской (районной) территориальной организации профсоюза работников образования.

Повестка дня:

1. Использование средств, спонсируемых АО «СЛПК» за 2023 год и план мероприятий по средствам АО «СЛПК» на 2024 год (докладчик Меньшенин Александр Николаевич, заведующий отделом экономики и предпринимательства администрации муниципального района «Сысольский»).

2. Об осуществлении мониторинга и анализ возникновения причин по задолженности по заработной плате (докладчик Меньшенин Александр Николаевич, главный специалист отдела экономики и предпринимательства администрации муниципального района «Сысольский»).

По вопросу № 1 выступил Меньшенин А.Н.

Решили: информацию принять к сведению (отчет за 2023 год и план на 2024 год прилагаются). Администрации муниципального района «Сысольский» в дальнейшем осуществлять контроль за расходованием финансовых средств получателями поддержки от АО «СЛПК».  

Рекомендовать принять план реализации мероприятий на 2024 год по средствам, финансируемых за счет АО «СЛПК».

По вопросу № 2 выступил Меньшенин А.Н.

Задолженность по заработной плате по имеющимся сведениям и данным статистики на предприятиях и организациях Сысольского района отсутствует.

Решили: Информацию о мониторинге и анализе возникновения причин по задолженности по заработной плате принять к сведению. 

Отделу экономики и предпринимательства администрации муниципального района «Сысольский» в дальнейшем вести мониторинг и анализ возникновения причин задолженности по заработной плате на территории Сысольского района.

Зам. председателя Комиссии                                          Н.А. Грибкова
Секретарь Комиссии





О.В. Парначев                                        

