Вниманию субъектов транспортной инфраструктуры и перевозчиков!
В соответствии с решениями, принятыми в рамках заседаний Национального антитеррористического комитета, Министерство экономического развития и промышленности Республики Коми является ответственным органом исполнительной власти Республики Коми в части сбора, обобщения и учета информации о транспортном комплексе и реализации субъектами транспортной инфраструктуры и (или) перевозчиками требований в области обеспечения транспортной безопасности на территории Республики Коми.
С учетом рекомендаций Министерства транспорта Российской Федерации субъектам транспортной инфраструктуры и (или) перевозчикам рекомендовано предоставлять информацию о реализации требований в области обеспечения транспортной безопасности на территории Республики Коми (согласно приложению).

Учитывая изложенное, обращаем внимание перевозчиков на необходимость предоставления указанной информации в Министерство экономического развития и промышленности Республики Коми на адрес электронной почты v.e.gerasimova@minek.rkomi.ru раз в полгода (в срок до 1 мая и до 1 декабря, ежегодно)
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