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18 июня 2024 года заместителем председателя Антитеррористической комиссии МР «Сысольский» Першиным А.А. проведено плановое заседание Антитеррористической комиссии муниципального района «Сысольский».
На комиссии рассмотрено 4 вопроса, в том числе:
- О ходе реализации решений Антитеррористической комиссии в Республике Коми и антитеррористической комиссии МР «Сысольский»;
-  О состоянии работы по реализации мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей;
- О заслушивании должностных лиц органов местного самоуправления, организаций и учреждений в деятельности, которых выявлены недостатки в организации работы по профилактике терроризма с учетом их компетенции;
- О результатах реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Республике Коми на 2024 – 2028 годы (согласно Перечню мероприятий по реализации в Сысольском районе в 2024 году за 1 полугодие).
В ходе заседания заслушаны доклады представителей управления образования администрации МР «Сысольский», управления культуры администрации МР «Сысольский», представителя администрации сельского поселения «Визинга», даны поручения по проведению мероприятий, направленных на предупреждение распространения украинскими радикальными структурами идеологии терроризма и идей неонацизма на территории района и принятии дополнительных мер по профилактике  экстремизма и терроризма в молодежной среде, в первую очередь среди школьников, конкретизированы направления работы по распространению материалов, содержащих антитеррористический и антиэкстремистский контент, даны поручения по устранению недостатков в антитеррористической защищенности объектов.
Также в ходе заседания заместителем председателя антитеррористической комиссии МР «Сысольский» А.А. Першиным отмечена важность работы по выполнению требований к антитеррористической защищенности объектов, выработаны дополнительные меры по выполнению предусмотренных законодательством Российской Федерации требований к антитеррористической защищенности объектов и обеспечению безопасности населения.

