20 августа состоялось плановое заседание антитеррористической комиссии муниципального района «Сысольский»
20 августа в администрации под председательством главы муниципального района «Сысольский» Александра Попова состоялось очередное заседание районной антитеррористической комиссии.
Одной из основных тем заседания стало состояние антитеррористической защищенности расположенных на территории района объектов дошкольного, общего и дополнительного образования, обсудили подготовку к традиционным сентябрьским мероприятиям, посвященным Дню знаний и Дню солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября).
О состоянии антитеррористической защищенности объектов образования доклад предоставил начальник управления образования администрации МР «Сысольский» Александр Колегов.
[bookmark: _GoBack]«Проведенная проверка готовности муниципальных общеобразовательных организаций, учреждения дополнительного образования и муниципальных дошкольных образовательных организаций к 2024-2025 учебному году подтвердила, что все объекты образования оснащены необходимыми системами безопасности. В целях недопущения возникновения террористических угроз, экстремистских проявлений или иных чрезвычайных ситуаций в образовательных организациях в период подготовки и проведения праздничных сентябрьских мероприятий реализована система мер по усилению антитеррористической безопасности. Перед началом учебного года со всеми сотрудниками школ будет проведен инструктаж, практические и методические занятия по антитеррористической безопасности объекта», - сообщил он.
Об организации ситуационного реагирования на угрозы террористического характера при проведении мероприятий, приуроченных ко Дню знаний на территории МР «Сысольский» доложил заместитель начальника МО МВД России «Сысольский» Евгений Кузнецов
Что касается Дня солидарности в борьбе с терроризмом, в районе будет организован большой комплекс тематических мероприятий, посвященных 20-летию бесланской трагедии.
Кроме того, на заседании обсудили вопросы о ходе реализации решений Антитеррористической комиссии в Республике Коми и антитеррористической комиссии МР «Сысольский», о состоянии работы по антитеррористической защищенности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств муниципальных образований и мерах по противодействию идеологии терроризма в молодежной среде, среди иностранцев, находящихся на территории МР «Сысольский», в том числе трудовых мигрантов 
По всем вопросам повестки приняты конкретные решения и назначены ответственные лица за их реализацию в установленные сроки.
