27 марта состоялось плановое заседание антитеррористической комиссии муниципального района «Сысольский»
[bookmark: _GoBack]27 марта 2024 года начальником МО МВД Сысольский» Першиным А.А.  проведено плановое заседание Антитеррористической комиссии муниципального района «Сысольский».
На комиссии рассмотрено 5 вопросов, в том числе:
- О ходе реализации решений Антитеррористической комиссии в Республике Коми и Антитеррористической комиссии МР «Сысольский»;
-  О заслушивании должностных лиц органов местного самоуправления, организаций и учреждений в деятельности, которых выявлены недостатки в организации работы по профилактике терроризма с учетом их компетенции;
- О состоянии работы по реализации муниципальными учреждениями культуры мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов, предусмотренных постановлением Правительства РФ от 11.02.2017 № 176;
- О состоянии предупредительно-профилактической деятельности по локализации угроз жизни и здоровью учащихся образовательных организаций, исходящих от лиц, вынашивающих намерения на совершение резонансных преступлений общеопасными способами;
- Об организации выполнения мероприятий в Республике Коми Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2024 – 2028 годы.
В заключении заместитель председателя Антитеррористической комиссии в МР «Сысольский» Першин А.А. отметил, что в условиях современной непростой ситуации в мире и в стране необходимо усилить антитеррористическую защищенность любых объектов, в особенности тех объектов, которые посещают наибольшее количество людей.
