Отчет руководителя АСП «Визинга» о реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» на территории поселения «Визинга».

Программа «Формирование комфортной городской среды» на территории сельского поселения «Визинга» разработана до 2024 года. Реализуется на территории поселения с 2018 года. 

Ежегодно благоустройству подлежат 2-3 общественные территории. За период с 2018 по 2022 г. благоустроено 9 общественных территорий на общую сумму 20 237 976,68 рублей. Реализации комфортной среды осуществляется за счет федерального, регионального и местного бюджетов.

В 2022 году планировалось к реализации благоустройство трех общественных территорий на общую сумму 3 914 151,12 рублей, в том числе средства федерального бюджета 2 143 299,76 руб., средства регионального бюджета 1 379 436,24 руб., средства местного бюджета 391 415,12 руб. 
1) Пешеходный мост через ручей Проскурня-шор  на общую сумму 2 154 064,86 руб. 
Реконструкция пешеходного моста по ул. Советская в с. Визинга,  ремонт тротуара от моста вдоль магазина «Сысола» до светофора по ул. Советская в с. Визинга осуществлялась подрядчиками ООО СК «СМП-7» и ИП Садов Максим Николаевич.

2) Пешеходный мост через ручей Проскурня-шор на общую сумму 1 532 271,00 руб.  
Реконструкция пешеходного моста по ул. Школьная – ул. Октябрьская в с. Визинга и ремонт подъёма от моста по ул. Школьная – ул. Октябрьская к ул. Октябрьская в с. Визинга осуществлялась подрядчиком ИП Приезжев Николай Васильевич.

По объектам были запланированы следующие виды работ:
1. По мостам: 

- замена  деревянного  настила  на изделия из древесно - полимерного композита  по  каркасу (снятие и утилизация деревянного настила и несущих конструкций, снятие существующих металлических ограждений, изготовление металлического каркаса из профильной трубы, антикоррозийная обработка каркаса, устройство настила из доски ДПК), усиление  конструкции  моста, изготовление  и  монтаж  новых  ограждающих конструкции (изготовление секций ограждений с применением элементов холодной ковки из профильной трубы и их установка). Антикоррозионная  обработка и покраска  металлических  конструкций.
2. По тротуарам: 

-  ремонт тротуара по ул. Советская от моста к светофору и по ул. Школьная от моста на ул. Октябрьскую с деревянного настила на тротуарную плитку: снятие и утилизация деревянного настила, отсыпка ПГС трассы тротуара, установка бордюрного камня в бетонную ванну с выставленной опалубкой, засыпка тела тротуара ПГС и ПЦС, укладка тротуарной плитки на 8 кирпичей с рисунком

3) Центральная площадь по ул. Советская с. Визинга, ремонт которой запланирован в 2 этапа 2022 и 2023 годы: 
В текущем году в рамках 1 этапа планировалось осуществить асфальтирование малой площади. Работы по ремонту асфальтового покрытия малой площади были выполнены  и установлены декоративные скамейки из профильной трубы в количестве 2-ух штук. Подрядчиками по благоустройству 1 этапа центральной площади выступили ООО «Визингская МТС» и ООО «ДСК «Карьер» на общую сумму контрактов 227 815,26 рублей. 

Все работы по контрактам исполнены в срок до 01.09.2022 г.  
Все подрядчики ответственно отнеслись к исполнению обязательств, предусмотренных контрактами и на совесть провели все работы. 
На 2023 год запланировано 2 общественные территории: Центральная площадь и Набережная р. Большая Визинга
- На 2 этап благоустройства Центральной площади запланированы работы по Ремонту асфальтового покрытия большой площади, благоустройство прилегающей территории и устройство декоративного уличного освещения.

- Благоустройство  Набережной р. Большая Визинга планируется в 2 этапа 2023-2024 годы. В 2022 году уже начата подготовка проектной документации по объекту. В 2023 - планируется  вырубка кустарника, выкорчевывание дерна, обустройство подъездной дороги к набережной со стороны автовокзала, устройство плиточного тротуара с бордюрами. 
