ШТРАФ ЗА НЕУПЛАТУ ШТРАФА 
Административный штраф является самой распространенной административной санкцией. Административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.
Ответственность нарушителя правопорядка за бездействие в случае назначения ему административного наказания в виде штрафа установлена ч.1.ст.20.25 КоАП РФ:
Неуплата административного штрафа в срок, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный штраф на срок до 15ти суток, либо обязательные работы на срок до 50ти часов.
Вид административного наказания определяется судебными органами. Если правонарушение было установлено с помощью камер видео фиксации, форма санкций в виде ареста не применяется.
Если водитель не погасил штраф в срок, в течении 10 дней постановления по административному делу и сопутствующие документы направляются в судебным приставом, которая будет взыскивать деньги в принудительном порядке. 
Если продолжать уклоняться от оплаты штрафа, то приставы могут изъять и продать с торгов имущество должника, арестовать счета, приостановить срок действия водительского удостоверения. Учтите, что если вы собираетесь в отпуск или командировку за границу, а у вас долги по штрафам больше 10 000 рублей, вас могут не выпустить из страны.   
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