Миграционный пункт МО МВД России «Сысольский»
напоминает иностранным гражданам и гражданам Российской Федерации, , являющимися принимающей стороной, о необходимости подачи уведомления о прибытии (убытии) иностранного гражданина или лица без гражданства 
в место (из места) пребывания. 

Представить уведомление о прибытии принимающая сторона может при личном обращении в подразделение по вопросам миграции, а также в центры и офисы государственных и муниципальных услуг «Мои документы», либо направить через операторов отделений и пунктов «Почта России».
Кроме того, с 1 августа 2022 года реализована возможность подачи уведомления о прибытии в электронной форме через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций). Для подачи уведомления о прибытии в электронной форме заявитель прикрепляет в виде электронного файла следующие документы:
1.Копии всех страниц документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина, которые содержат информацию о нем и (или) имеют отметки о пересечении государственной границы РФ либо иного иностранного государства;
2.Копию миграционной карты иностранного гражданина;
3.Копию документа, подтверждающего право пользования жилым или иным помещением, предоставляемым для фактического проживания иностранному гражданину.
Поданное уведомление подписывается простой электронной или усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя.
Не позднее рабочего дня, следующего за днем поступления уведомления о прибытии в подразделение по вопросам миграции заявителю направляется отрывная часть уведомления о прибытии с отметкой о приеме уведомления, подписанная усиленной квалифицированной электронной подписью должностного лица, в электронной форме.
В случае отказа в приеме уведомления о прибытии в личном кабинете заявителя не позднее рабочего дня, следующего за днем подачи указанного заявления, присваивается статус «Возврат».
Для Вашего удобства размещена подробная инструкция по подаче уведомления о прибытии (убытии) иностранного гражданина в место (из места) пребывания с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг.

