Миграционный пункт МО МВД России «Сысольский»
информирует о внесенных изменениях в госпрограмму по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, 
[bookmark: _GoBack]проживающих за рубежом

Опубликован Указ Президента Российской Федерации от 18.09.2024 N 809 "О внесении изменений в Государственную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, утвержденную Указом Президента Российской Федерации от 22 июня 2006 г. N 637"
Согласно указу, в частности, подать заявление в качестве репатрианта или в общем порядке на участие в программе можно, имея соответствующие основания, при наличии одной лишь визы. Обратиться с заявлением на территории России могут иностранцы, в том числе находящиеся здесь по визе, из стран, признанных недружественными.
Уточняется, что членом семьи соотечественника не могут быть дееспособные и совершеннолетние сёстры и братья. При желании они должны будут самостоятельно выступать заявителями на участие в программе.
Если заявитель программы переселения по собственной воле либо по иным причинам утратил статус её участника, этот статус сохраняется за членами семьи.


