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Миграционный пункт МО МВД России «Сысольский»

информирует:
4 января 2024 года подписаны и вступили в силу указы об упрощенном порядке приобретения гражданства Российской Федерации отдельных категорий граждан.

Указом Президента Российской Федерации № 10 «О приеме в гражданство Российской Федерации иностранных граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации или воинских формированиях, и членов их семей» устанавлен упрощенный порядок получения гражданства Российской Федерации иностранным гражданам, заключившим в период проведения специальной военной операции (СВО) контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации (ВС РФ) или воинских формированиях на срок не менее одного года, либо проходящие в период проведения СВО военную службу в ВС РФ или воинских формированиях.

Кроме того, подать заявление о приеме в гражданство Российской Федерации также смогут иностранцы, уволенные в период СВО с военной службы в ВС РФ по состоянию здоровья, по достижении ими предельного возраста, по истечении срока контракта, а также в связи с прекращением действия военного положения.

Право на получение российского гражданства будут иметь также родственники указанных категорий иностранных граждан (супруги, дети и родители).

Срок рассмотрения   заявлений   для   указанных   выше   категорий   граждан не должен превышать один месяц.

Указом Президента Российской Федерации № 11 «Об определении отдельных категорий иностранных граждан и лиц без гражданства, имеющих право обратиться с заявлением о приеме в гражданство Российской Федерации» установлен порядок приобретения гражданства Российской Федерации гражданам Украины, Афганистана, Республики Ирак, Йеменской Республики, Сирийской Арабской Республики, а также некоторым лицам без гражданства.

Согласно документу, на льготные условия получения российского гражданства могут рассчитывать:

- граждане Украины, не имеющие гражданства (подданства) другого государства, и лица без   гражданства, родившиеся   и   постоянно   проживавшие на территории Республики Крым и г. Севастополя, выехавшие за пределы указанных территорий до 18 марта 2014 г.;

- граждане Украины и   лица   без   гражданства, постоянно   проживавшие на территории Украины, и имеющие документ, подтверждающий право на законное пребывание (проживание) в Российской Федерации;

- граждане   Афганистана, Республики Ирак, Йеменской Республики и Сирийской Арабской Республики, родившиеся на территории РСФСР и имевшие в прошлом гражданство СССР;

- иностранцы и лица без гражданства, которые сами (или их предки) были подвергнуты незаконной депортации с территории Крымской АССР;

- дети (в том числе усыновленные), родители и супруги всех вышеназванных лиц, независимо от их гражданства.

Кроме того, согласно указу все оказавшиеся на территории России дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также недееспособные лица из числа граждан Украины, а также постоянно проживающие на ее территории лица без гражданства, могут приобрести российское гражданство по заявлению, поданному опекуном, руководителем российской организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в которую под надзор помещен ребенок, руководителем образовательной, медицинской или иной российской организации, в которую под надзор помещено недееспособное лицо.

Срок рассмотрения заявлений для указанных категорий граждан не должен превышать три месяца.

Вышеназванными указами также определен перечень документов, которые необходимо предоставить вместе с заявлением о приеме в гражданство.

