Миграционный пункт МО МВД России «Сысольский» информирует,
[bookmark: _GoBack]о том, что опубликован Приказ Министерства внутренних дел Российской Федерации от 05.09.2023 № 655 "Об установлении формы уведомления об осуществлении трудовой деятельности иностранным гражданином или лицом без гражданства, получившим патент, и Порядка подачи такого уведомления в территориальный орган МВД России, выдавший патент".
С 07.01.2024 г. необходимо подавать уведомление об осуществлении трудовой деятельности получившим патент на работу в течение 2-х месяцев со дня получения патента.
Установлена форма уведомления. Уведомление заполняется разборчиво от руки или на компьютере. Не допускаются исправления, зачеркивания, сокращения, аббревиатуры (кроме официальных).
К уведомлению прилагается копия трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (услуг), либо в уведомлении сообщаются сведения о гражданско-правовом договоре в случае заключения в устной форме.
Уведомление подаётся в ОВМ по месту миграционного учёта, либо направляется почтовым отправлением (с уведомлением о вручении) или через Госуслуги. При приёме уведомления в ОВМ выдаётся справка.
