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Миграционный пункт МО МВД России «Сысольский»
рекомендует гражданам Российской Федерации, а также иностранным гражданам получать государственные услуги по предварительной записи

[bookmark: _GoBack]Заранее записаться на прием в нужное подразделение по вопросам миграции вы можете, позвонив по телефону. Контактные данные на сайте МВД по Республике Коми размещены в разделе «Государственные услуги в сфере миграции»: выберите необходимую государственную услугу и перейдите во вкладку «Местонахождение, график работы и контактные телефоны».
Также для удобства заявителей функционирует Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций), с помощью которого также можно заранее записаться на прием к специалистам подразделений по вопросам миграции и подать заявление в электронном виде на получение следующих государственных услуг:
- выдача и замена паспорта гражданина Российской Федерации;
 - оформление и выдача заграничного паспорта гражданина Российской Федерации, в том числе содержащего электронный носитель информации;
- оформление и выдача приглашений на въезд в Российскую Федерацию иностранных граждан и лиц без гражданства;
- предоставление адресно-справочной информации;
- регистрационный учет граждан Российской Федерации (снятие и постановка) по месту пребывания;
- постановка на регистрационный учет граждан Российской Федерации по месту жительства;
- оформление разрешений на привлечение иностранных граждан к трудовой деятельности (для работодателей);
- осуществление миграционного учета по месту пребывания иностранных граждан в Российской Федерации;
- оформление разрешения на временное проживание иностранным гражданам;- оформление вида на жительство иностранным гражданам;
- оформление виз иностранным гражданам;
- оформление патентов и разрешений на работу иностранным гражданам для осуществления трудовой деятельности. Также, учитывая высокую социальную важность процессов предоставления государственных функций в сфере миграции, на Едином портале обеспечена возможность электронной записи на подачу заявления об оформлении гражданства Российской Федерации, приобретенного по рождению (запись на прием по вопросам проставления отметки о гражданстве).
Для юридических лиц реализована возможность подачи уведомлений в электронном виде о заключении и расторжении трудового договора с иностранными работниками, для гостиничных организаций реализована возможность подачи уведомлений через ЕПГУ о регистрации граждан Российской Федерации по месту пребывания и о постановке иностранных граждан на миграционный учет.
 Кроме того, напоминаем жителям региона, что на площадках филиалов многофункционального центра «Мои документы», помимо прочих, гражданам доступны следующие государственные услуги в сфере миграции:
- выдача и замена паспорта гражданина Российской Федерации;
- регистрационный учет граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства;
- миграционный учет иностранных граждан в Российской Федерации;
- оформление и выдача заграничных паспортов гражданина Российской Федерации. Наряду с этим, напоминаем, что на территории г. Сыктывкара функционирует региональный филиал ФГУП «ПВС» МВД России (по адресу ул. Интернациональная, д. 152).
На площадке филиала ПВС осуществляется прием и выдача разрешительных документов иностранным гражданам на осуществление трудовой деятельности, постановка иностранных граждан на миграционный учет, прием заявлений и документов на выдачу разрешения на временное проживание, вида на жительство, а также на получение российского гражданства. Для граждан Российской Федерации на базе филиала ПВС имеется возможность подачи документов для оформления внутреннего российского паспорта и заграничного паспорта старого образца.

