	Для начинающих предпринимателей установлены "налоговые каникулы"

	20 апреля 2015 года принят Закон Республики Коми N 9-РЗ "Об установлении налоговой ставки в размере ноль процентов для индивидуальных предпринимателей при применении упрощенной системы налогообложения и патентной системы".

Налоговая ставка в размере ноль процентов устанавливается для 52 видов деятельности. Это такие виды деятельности как сельское хозяйство, лесное хозяйство, производство; деятельность молодежных; туристских; лагерей и горных туристских баз, разработка программного обеспечения, геолого-разведочные, геофизические и геохимические работы, картографическая деятельность, физкультурно-оздоровительная деятельность, предоставление социальных услуг, дошкольное образование и другие.

Индивидуальные предприниматели смогут применять налоговую ставку в размере 0 процентов со дня их государственной регистрации непрерывно в течение двух налоговых периодов.

Положения указанного Закона не применяются в отношении индивидуальных предпринимателей, снявшихся с учета в связи с прекращением деятельности и вновь зарегистрировавшихся (повторно или в очередной раз) после вступления в силу Закона. Чтобы воспользоваться льготой, нужно соблюдать определенные Налоговым кодексом условия: доля доходов от деятельности, в отношении которой применялась нулевая ставка, должна быть не менее 70%. В случае нарушения ограничений по нулевой налоговой ставке индивидуальный предприниматель считается утратившим право на ее применение.

Закон вступает в силу со дня его официального опубликования и действует до 1 января 2021 года.
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