	Патентная система налогообложения

	С 1 января 2013 года вступила в силу новая глава 26.5 НК РФ.

В соответствии с действующим порядком в патентной системе налогообложения средняя численность наемных работников (в том числе по договорам гражданско-правового характера), которых вправе привлекать индивидуальный предприниматель за налоговый период составляет до 15 человек.

Все субъекты РФ в обязательном порядке вводят патентную систему налогообложения по 47 видам предпринимательской деятельности.

В обязательный перечень включены такие виды предпринимательской деятельности: экскурсионные услуги; услуги проката; химчистка, крашение и услуги прачечных; розничная торговля, осуществляемая через объекты стационарной торговой сети с площадью торгового зала не более 50 кв. м по каждому объекту; розничная торговля, осуществляемая через объекты стационарной торговой сети, не имеющей торговых залов, а также через объекты нестационарной торговой сети.

Законом Республики Коми от 29.11.2012 № 87-РЗ "О введении в действие и применении патентной системы налогообложения на территории Республики Коми" установлены конкретные размеры потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по всем видам предпринимательской деятельности.

А также дополнен перечень видов предпринимательской деятельности, относящихся к бытовым услугам в соответствии с Общероссийским классификатором услуг населению, в отношении которых применяется патентная система налогообложения на территории Республики Коми
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