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С начала 2024 года более 700 семей в Коми получили единовременную выплату при рождении ребенка

Единовременная выплата при рождении ребенка — разовая мера поддержки, которую Социальный фонд предоставляет одному из родителей. Получить средства могут также опекуны, усыновители или приемные родители ребенка. На выплату имеют право все российские семьи независимо от уровня дохода. С 1 февраля 2024 года размер пособия составляет 24 604 рубля 30 копеек. В Республике Коми на эту сумму начисляется районный коэффициент.
С начала 2024 года единовременную выплату при рождении ребенка получили 723 семьи Республики Коми. На эти цели Отделение Социального фонда России направило 21,4 миллиона рублей. 
«Если в семье родился не один малыш, а сразу двое или трое, пособие будет выплачено на каждого из них. В случае, когда оба родителя работают или трудоустроены только мама или папа, пособие будет назначено и выплачено проактивно (без подачи заявления) работающему родителю — в течение 10 рабочих дней со дня получения сведений из реестра ЗАГС о государственной регистрации рождения», — отметил управляющий Отделением Социального фонда России по Республике Коми Антон Хозяинов.

Если оба родителя являются неработающими, то для оформления выплаты нужно подать заявление. Важно сделать это в течение 6 месяцев с момента рождения ребенка. Заявление можно подать в клиентской службе Отделения Социального фонда по Республике Коми, в МФЦ, через портал госуслуг. Решение о назначении пособия выносится в течение 10 рабочих дней, выплата поступает в течение 5 рабочих дней с даты вынесения положительного решения. 

Получить консультацию по вопросам, связанным с единовременной выплатой при рождении ребенка, можно по предварительной записи в любой клиентской службе Социального фонда России или по телефону контакт-центра: 8 800 200 0766. 
