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Отделение Социального фонда России по Республике Коми  предоставляет компенсацию стоимости полиса ОСАГО гражданам с инвалидностью
Граждане с инвалидностью, которые нуждаются в транспортном средстве по заключению органов медико-социальной экспертизы, могут получить компенсацию от Отделения Социального фонда России по Республике Коми за приобретенный полис ОСАГО.  
Размер компенсации составляет 50% от уплаченной страховой премии по договору обязательного автострахования. Компенсация стоимости полиса ОСАГО предоставляется на одно транспортное средство в течение календарного года. При этом в страховом полисе может быть  учтено до трех водителей, включая самого инвалида или его законного представителя. Страховка должна быть полностью оплачена, а инвалиды (или  их представители) при заключении договора ОСАГО должны являться страхователями.

Писать заявление на компенсацию не нужно, процесс происходит проактивно — на основании сведений из Федерального реестра инвалидов и единой цифровой платформы. Решение о  назначении выплаты принимается в течение 5 рабочих дней со дня поступления в Федеральный реестр инвалидов и единую цифровую платформу всех необходимых сведений. Об этом в личный кабинет гражданина на госуслугах будет направлено специальное уведомление. 
Если уведомление не поступило, необходимо подать заявление о компенсации стоимости полиса ОСАГО лично. Сделать это можно в течение всего срока действия полиса на портале госуслуг, в клиентской службе Отделения СФР по Коми по месту жительства или в МФЦ. При подаче заявления понадобится полис ОСАГО и справка из органов медико-социальной экспертизы об инвалидности, в которой указаны медицинские показания для приобретения транспорта. 

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Республике Коми, позвонив по телефону: 8 800 200 07 66 (звонок бесплатный, режим работы: понедельник-пятница с 08.00 до 18.00, без обеденного перерыва). 

Наши социальные сети:
https://t.me/sfr_komi
https://ok.ru/sfr.rkomi
https://vk.com/sfr_komi
