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С 2025 года работодателям Коми стало проще получить возмещение 
затрат на охрану труда
С января изменился порядок предоставления работодателям компенсации затрат на мероприятия по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний. Теперь в региональное отделение Социального фонда достаточно представить только заявление и план финансового обеспечения предупредительных мер. Ранее требовался более объемный пакет документов.

«Забота о жизни и здоровье работников, повышение уровня безопасности рабочих мест — это важнейшая задача любого предприятия и организации. Отделение СФР по Республике Коми поддерживает такие управленческие решения, компенсируя часть затрат на предупредительные меры. Сейчас порядок возмещения стал значительно проще, и мы рассчитываем, что еще больше организаций воспользуются возможностью получить компенсацию», — сказал управляющий отделением СФР по Республике Коми Антон Хозяинов.
Мероприятия по охране труда работодатель проводит за свой счет, а затем региональное отделение СФР возмещает понесенные расходы. Размер компенсации составляет 20% от суммы страховых взносов, начисленных предприятием за предшествующий календарный год. В случае если в план мероприятий включено санаторно-курортное лечение предпенсионеров и пенсионеров, этот процент может быть увеличен до 30%.
Всего отделение Соцфонда финансирует 17 мероприятий по охране труда. Наиболее востребованы работодателями Коми периодические медицинские осмотры сотрудников, приобретение средств индивидуальной защиты и специальная оценка условий  труда.

Получить финансовую поддержку на охрану труда могут как государственные, так и частные предприятия, включая индивидуальных предпринимателей.  Важное условие выделения средств – отсутствие задолженности по страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. 

Если у вас остались вопросы, за консультацией можно обратиться в телеграм-чат регионального отделения СФР для страхователей https://t.me/osfr11 или в контакт-центр для страхователей по телефону 8(8212) 28-41-19 (доб. 5).
Официальные сообщества Отделения Социального фонда России по Республике Коми в социальных сетях: 

https://t.me/sfr_komi

https://ok.ru/sfr.rkomi

https://vk.com/sfr_komi
