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В Коми 6,5 тысяч медработников получают специальные социальные выплаты

С начала 2024 года Отделение Социального фонда России по Республике Коми назначило специальные социальные выплаты 6431 медицинскому работнику. Ежемесячно на эту меру поддержки Отделение направляет более 100 миллионов рублей.

Напомним, что специальные социальные выплаты положены медработникам первичного звена здравоохранения, центральных районных, районных и участковых больниц, а также занятым на станциях и в отделениях скорой помощи. Медицинская организация при этом должна входить в государственную или муниципальную системы здравоохранения и участвовать в базовой или территориальной программах обязательного медицинского страхования. 
Размер выплаты составляет от 4,5 тысяч до 50 тысяч рублей и зависит от категории медработника, вида медицинской организации и численности населенного пункта, где она расположена.
Отделение фонда по Коми перечисляет средства на основании реестров, которые составляют медицинские организации. В реестре, наряду со сведениями о работнике указывается фактически отработанное время и категория работника (суммы утверждены нормативно-правовыми актами). Самим медработникам не нужно ничего предпринимать для получения выплаты. Средства перечисляются в течение 7 рабочих дней после того, как медицинская организация сформирует и представит в фонд реестр работников. 

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Республике Коми, позвонив по телефону: 8 800 200 07 66 (звонок бесплатный, режим работы: понедельник-пятница с 08.00 до 18.00, без обеденного перерыва). 
