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Отделение СФР по Республике Коми назначило 960 семьям региона выплату из остатка средств маткапитала менее 10 тысяч рублей
Семьи Республики Коми, имеющие остаток средств материнского капитала в размере, не превышающем 10 тысяч рублей, могут получить эту сумму в виде единовременной выплаты. На сегодняшний день такая выплата уже назначена 960 владельцам сертификатов. 

Для получения единовременной выплаты нужно подать заявление на портале госуслуг, в клиентской службе или в МФЦ. Заявление рассматривается в течение 10 рабочих дней. Средства перечисляются в течение 5 рабочих дней после вынесения решения. Деньги будут перечислены на банковский счет, указанный в заявлении. 

В заявлении на выплату нужно указать реквизиты банковского счета для зачисления денежных средств. Сумму остатка на сертификате вписывать не требуется, поскольку эти данные есть в распоряжении Отделения СФР по Республике Коми. Предварительно узнать сумму оставшихся средств можно в личном кабинете на портале госуслуг, а также в ближайшей клиентской службе Отделения Социального фонда или МФЦ.
«Получить остаток материнского капитала можно независимо от возраста ребенка и материального положения семьи. Для получения этих средств достаточно подать заявление, никаких сведений о доходах и имуществе не потребуется», — уточнил управляющий Отделением Социального фонда по Республике Коми Антон Хозяинов.

В 2024 году размер материнского капитала составляет 630,4 тыс. руб. на первого ребенка. При рождении второго малыша семья получает доплату в размере 202,6 тыс. руб.  Если до появления второго или любого следующего ребенка права на материнский капитал не было, семья имеет право на сумму 833 тыс. руб. Средства можно направить на улучшение жилищных условий, ежемесячные выплаты на детей до 3 лет, образование детей, социальную адаптацию детей с инвалидностью, формирование накопительной пенсии.

Консультацию можно получить в контакт-центре Отделения Социального фонда по Республике Коми по номеру — 8-800-200-07-66 (звонок бесплатный, режим работы: понедельник-пятница с 08.00 до 18.00, без обеденного перерыва). 

Сообщества Отделения в соцсетях: 
https://t.me/sfr_komi 
https://ok.ru/sfr.rkomi 
https://vk.com/sfr_komi
