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В Коми более 5,5 тысяч семей построили собственные дома с использованием средств материнского капитала
За время действия программы материнского капитала 5739 семей региона направили его средства на строительство или реконструкцию жилых домов. Всего на эти цели Отделение Социального фонда России по Республике Коми перечислило порядка 1,6 миллиарда рублей. 

Напомним, материнский капитал можно использовать на строительство или реконструкцию дома, а также дома блокированной застройки, когда ребенку, давшему право на материнский капитал, исполнится 3 года. Если семья оформляет жилищный кредит на строительство или реконструкцию, то направить  маткапитал на его погашение можно в любое время после  рождения или усыновления ребенка, давшего право на капитал.
В случаях, когда работы по возведению или реконструкции жилья выполняет строительная организация, средства маткапитала перечисляются ей напрямую — сразу вся сумма, указанная в заявлении.

Если семья выполняет работы собственными силами без привлечения кредита,  средства материнского капитала перечисляются в два этапа: сначала перечисляется половина суммы маткапитала, остаток — через 6 месяцев после первого перечисления. При строительстве остаток суммы перечисляется при условии, что проведены основные работы по монтажу фундамента, возведению стен и кровли, в случае реконструкции дома или дома блокированной застройки — при условии, что общая площадь жилого помещения увеличена не менее чем на учетную норму площади жилого помещения. 
Заявление о распоряжении материнским капиталом можно подать через портал госуслуг, в клиентской службе Отделения Социального фонда России по Республике Коми, в МФЦ. Сведения, подтверждающие проведение работ, а также сведения о праве семьи на земельный участок, на котором проводятся работы, Отделение СФР получит самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия. Если работы выполняет строительная организация, то семье нужно будет представить договор с этой организацией.
Подробнее о направлении средств маткапитала на строительство жилья и другие цели, связанные с улучшением жилищных условий, — на сайте СФР. Консультацию также можно получить в контакт-центре Отделения Социального фонда России по Республике Коми по номеру 8-800-200-07-66 (режим работы контакт-центра: понедельник-пятница с 08:00 до 18:00 часов, без обеденного перерыва).
