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Отделение СФР по Республике Коми выплатило пенсионные накопления 410 правопреемникам в 2023 году
В 2023 году 410 жителей Республики Коми получили пенсионные накопления умерших родственников на общую сумму 28,7 млн. рублей.  
Напомним, что пенсионные накопления выплачиваются правопреемникам в случае, если гражданин умер до назначения ему накопительной пенсии либо до получения единовременной выплаты из средств пенсионных накоплений. Исключение составляют случаи, когда накопления сформированы в рамках программы государственного софинансирования пенсий. Такие средства выплачиваются независимо от факта назначения пенсии.

Правопреемниками умершего гражданина являются лица, указанные в его заявлении о распределении средств пенсионных накоплений (кому и в каких долях переходят средства), при отсутствии заявления — близкие родственники (правопреемники первой и второй очереди). К правопреемникам первой очереди относятся супруги, дети и родители. Если таковых нет или они отказываются от выплаты, то претендовать на выплату могут правопреемники второй очереди — братья, сестры, дедушки, бабушки, внуки.

Заявление о выплате средств можно подать в течение 6 месяцев со дня смерти гражданина. При пропуске указанного срока право на получение средств пенсионных накоплений наследником утрачивается, срок  может быть восстановлен в судебном порядке. 

Подробнее – на сайте СФР.

