	Историческая справка

	И сегодня, остается загадкой для историков, когда же на Сысольской земле появился первый человек, когда началось ее освоение.

В конце 14 века Пермь Вычегодская стала частью Московского государства. В 1384 году в погосте Вотча Стефаном Пермским был основан Афанасьевский монастырь, на Сысольской земле началась христианизация. В 1481 году писец Иван Гаврилов провел опись Сысольской волости. На основе жалованной грамоты в Сысольскую землю входили средняя и нижняя Сысола, часть прилегающей р.Вычегда и р.Локчим от Зеленца до погоста Палауз, центром которой был погост Вотча.

Самым первым из Сысольских селений упомянуты Вотча и Пыелдино, где в 1485 году был основан монастырь Николая Чудотворца.

В конце 15 века Сысола была самостоятельной волостью Вычегодской земли союзно-племенной территориальной общины, во главе которой стояли старейшины, сотники, жрецы. Центром волости в 15 веке была Вотча – самое большое поселение на р. Сысоле.

В 1585-1586 году дьяк Иван Огарев и подъячий Филипп Юрьев провели описание земель и населения Сысольской земли. В этой писцовой книге были упомянуты погосты Визинга, Куниб, Кибра, Межадор, Пустошь, починок Заозерье, деревня Ейтула (Заречное), д.Чукаыб. Многие из упомянутых в конце 16 века населенных пунктов Сысольского района существуют и по сей день.

В 17 веке через Сысольскую волость прошла Большая Сибирская дорога. Пристанищем для уставших путешественников служило Пыелдино, где была расположена ямская станция. С начала 18 века центр Сысольской волости перемещается в Визингу, где к концу столетия появляется земская почта.

Ярким событием 19 века стало для района рождение основоположника национальной коми литературы И.А. Куратова. Этот талантливый поэт и выдающийся ученый стал национальной гордостью не только Сысольской земли, но и всего коми народа. Так же 19 век ознаменован подъемом народного просвещения, в волости повсеместно начинают открываться церковно-приходские школы и библиотеки. Еще одна отрасль, получившая в это время активное развитие – это здравоохранение.

Отдельная веха в истории района – гражданская война. Возле деревни Чукаиб установлена стела борцам за советскую власть, которая служит напоминанием о боях, прошедших здесь в далеком 1919 году. В декабре 1926 года Усть-Сысольский уезд был переименован в Сысольский, а центр уезда перенесен в с.Визинга.

Датой рождения Сысольского района считается 15 июля 1929 года, когда постановлением ВЦИК была учреждена новая территориально-административная единица. Сысольская земля стала свидетельницей страшного времени массовых репрессий. В районе наибольшая численность спецпереселенцев в 1931 году составляла 5944 человека. Наиболее крупные спецпоселки – Воквад и Ниашор. В память о всех , кто не по своей воле оказался в нашем районе, в местечке Ниашор в 2004 году установлен памятник, на месте захоронения спецпереселенцев.

Именно на территории Сысольского района в 1930 году была введена первая в республике ГЭС на реке Большая Визинга, а спустя 2 года заработала первая в республике машинно-тракторная станция между с.Визинга и с.Пустошь.

Одна из самых трагических страниц в истории страны и района – Великая Отечественная война. 4052 сыновей и дочерей Сысолы были мобилизованы на войну, из них 2958-погибли или пропали без вести. Тысячи жителей района самоотверженно, не покладая рук, трудились в тылу. Они навсегда останутся в памяти поколений, в каждом селе, поселке стоят обелиски с именами, не вернувшихся с полей сражений.

Значительным событием 1949 года стало разделение Сысольского района с Койгородским на два самостоятельных. В последующие годы район продолжает развиваться, меняет свой облик, но несмотря ни на какие изменения он остается нашей родной Сысольской землей.
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