	Церковь Рождества Пресвятой Богородицы

	Церковь Рождества Пресвятой Богородицы располагается в восточной части села Палауз Сысольского района на возвышенном участке в 450 м к югу от шоссе. С восточной и южной стороны на расстоянии 20-30 м от церкви – жилая застройка села, с северной стороны – пашня.

Церковь одноэтажная, трехчастная (храм, трапезная, колокольня).

Первая церковь в Палаузе, согласно челобитной Палаузских крестьян архиепископу Вологодскому и Белозерскому Симону, и документам, содержащимся в летописи церкви Рождества пресвятой Богородицы, была построена в период между 1664 и 1670 гг.

Первая деревянная церковь во имя Владимирской иконы Божией Матери простояла в Палаузе до 1762 г. Она была разобрана «в связи с ветхостью» после окончания строительства предшественницы ныне существующего храма – деревянной однопрестольной церкви во имя Рождества Пресвятой Богородицы, которая представлена собой небольшую клетскую церковь (15,5 X 5,3 м).

В связи с обветшанием второй по времени возведения Палаузской церкви в 1850 г. по благословению Евлампия, епископа Вологодского, по утвержденному им плану и фасаду началось строительство каменной одноэтажной трехпрестольной церкви с холодным храмом во имя Рождества Пресвятой Богородицы (освящен 17 июля 1879 г.) в восточной половине и двумя теплыми приделами в западной половине (трапезе): по правую руку – во имя святителя Василия Великого (освящен 7 октября 1863 г.), по левую руку – во имя Фомы Амафунтского (освящен 18 июля 1870 г.).

В январе 1884 г. при церкви была открыта церковно-приходская школа.
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